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GENEL ACIKLAMA

1.  Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi, kitapgik
tirinizii ve simav salon numaranizi Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

2. Bu soru kitapgiginda yer alan 50 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 70 dakikadir.

3. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap vyerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

4. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

5

10.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goériinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve
yapilacak bitin isaretlemelerde kursun kalem
kullaniniz.  isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tasirmayiniz. Tikenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde,
silme islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz
ve Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.
Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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1. “Router” (Yonlendirici) OSI (Open System

Interconnection) modeline gére hangi katmanda
calisir?

A) Transport (Tasima)
C) Uygulama

B) Network
D) Fiziksel

. Bir bilgisayar aginda bulunan donanimsal giivenlik
duvarinin (Firewall) kullanim amaci agagidakilerden
hangisidir?

A) Anahtarlar (switch) ile haberlesmektir.
B) Agin igletiimesini saglamaktir.

C) Port bazl ag erisimini saglamaktir.

D) Web sayfalarini gérintilemektir.

. OSI referans modelinin ikinci (veri bagi) katmaninda
ayni protokolii kullanan iki agi birbirine baglamak igin
asagidakilerden hangisi kullanilir?

A) Firewall (Givenlik Duvar)

B) Bridge (Kopri)

C) Router (Yonlendirici)

D) Load Balancer (Yik Dengeleyici)

. Zayiflayan sinyali gliglendirerek ag mesafesini artiran
cihaz asagidakilerden hangisidir?
A) Router (Yonlendirici)
B) Bridge (K&pri)
C) Ethernet
D) Repeater (Tekrarlayici)

. Ayni turden cihazlar birbirine baglamak icin agagidaki
kablo tiirlerinden hangisi kullanilir?

A) Capraz (Cross) B) Seri
C) Diiz (Straight) D) Paralel

. Asagidaki cihazlardan hangisi MAC adresini
kullanmaz?

A) Hub B) Switch C) Router D) Ethernet Karti

A

7. 10BaseF kategorisindeki optik fiber kablonun saglkl
veri tagiyabilmesi icin maksimum uzunlugu ka¢ metre
olmahdir?

A) 100 B) 185 C) 500 D) 2000

8. ADSL (Asymmetric Digital Subscriber Line), VDSL
(Very high-bit-rate Digital Subscriber Line), HDSL
(High-bit-rate Digital Subscriber Line) ve SDSL
(Symmetric Digital Subscriber Line) gibi DSL
teknolojilerinin genel olarak adi agagidakilerden
hangisidir?

A) yDSL B) AIDSL  C) nDSL D) xDSL

9. ISO OSl referans modeli ka¢ katmandan olusur?
A)3 B) 5 )7 D)9

10. Elektronik posta géondermek igin agagidaki

protokollerden hangisi kullanilir?
A) IMAIL  B) SNTP C) POP3 D) SMTP

11. Asagidaki ag topolojilerden hangisinde merkezdeki

digiim bozuldugunda tiim iletisim kopar?

A)Yildiz  B)Halka C) Orgii D) Ortak Yol

12. Asagidaki adreslerden hangisi ag katmaninda

kullanilir?
A) Fiziksel Adres B) Port
C) MAC D) IP

13. Bir ethernet agindaki varsayilan ag gegidinin MAC

adresini bulmak i¢in hangi protokol kullanilir?

A)IP B) TCP C)DHCP D) ARP

Diger sayfaya geginiz.
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14. Agdaki her bir bilgisayara otomatik olarak IP adresi
atama isleminden sorumlu servis asagidakilerden
hangisidir?

A)DNS  B)WINS  C)DHCP  D)ARP

15. Asagidakilerden hangisi B sinifi bir IP adresine
ornektir?

A) 12.45.76.2
C) 125.67.6.7

B) 164.34.56.8
D) 202.34.65.32

16. internet iizerinden telefon goriigmelerinin kullanildig
teknoloji agagidakilerden hangisidir?

A) VORP  B) Intertel C) VoIP D) Telenet

17. Asagidakilerden hangisi SQL diline ait komutlardan biri
degildir?
A) SELECT B)DROP C)UPDATE D)FOR

18. Asagidakilerden hangisi iligkisel veritabani
nesnelerinden biri degildir?

A) Index B) Table C) View D) Data

19. Insert into calisan (1002, ‘Ahmet’, 2000);

Yukaridaki SQL ifadesinin galisabilmesi i¢in bosg
birakilan yere asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) VALUES B) COLUMNS
C) FIELDS D) SET

20. Asagida verilen SQL komutlarindan hangisi
kullanilarak sorgu ciktilari siralanir?

A) Order by B) Sort By
C) Align by D) Group by

A

21. SQL dilinde asagidaki komutlardan hangisi kullanilarak
veritabanindan bir tablo silinebilir?

A) DELETE B) DROP
C) ERASE D) ALTER

22. Asagidakilerden hangisi SQL dilinde kullanilan grup
(aggregate) fonksiyonlarindan biri degildir?

A)AVG  B)SUM C) COUNT D) SIZE

23. iligkisel veritabanlarinda asagidakilerden hangisi bir
tablo kisiti (constraint) degildir?

A) Alter
C) Foreign key

B) Primary key
D) Check

24. iki farklh sorgudaki yalnizca ortak sonuglar agagidaki
SQL kiime islemlerinden hangisi kullanilarak
goriintiilenir?

A) Minus  B) Intersect  C) Plus D) Union

25. “Ali” isimli galisanlarin hepsinden daha yiiksek licret
alan kisilerin adlari agagidaki SQL ifadelerinin hangisi
ile bulunur?

A) Select ad from calisan where ucret > min(select ucret
from calisan where ad="Ali’);

B) Select ad from calisan having ucret > min(select ucret
from calisan where ad="Ali’);

C) Select ad from calisan where ucret > max(select ucret
from calisan where ad="Ali’);

D) Select ad from calisan where ucret > all(select ucret
from calisan ad="Ali" );

26. Asagidakilerden hangisi iliskisel veritabanlarinin
standart programlama dilidir?

A)SQL  B)Java C) VB D) C

Diger sayfaya geginiz.
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27. inta=7,b=8;
intx=a>b?a:b;
Console.WriteLine(x);

C# programlama dilinde yazilan yukaridaki kodun
ciktisi agagidakilerden hangisidir?

A0 B) 1 C)7 D) 8
28. inti;
for (i=0;i<5;i++)
{
intj=0;
j+=i

Console. WriteLine(j);
}

Console. WriteLine(i);
Yukaridaki C# kodunun ¢iktisi agagidakilerden
hangisidir?
A)0,1,2,3
B)0,1,2,3,4
C)0,1,2,3,4,5
D)0,1,2,3,4,5,6

29. C# programlama dilinde asagidaki metotlardan hangisi
Object sinifina ait degildir?

A) Size() B) Equals() C) ToString() D) GetType()

30. Nesne yonelimli programlama dillerinde degisken ve
metotlara baska siniflardan erigsimin kontrol edildigi
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Cokbigimlilik
C) Miras

B) Ozyineleme
D) Kapstlleme

31. Asagidakilerden hangisi C# programlama dilindeki
erigim belirleyici anahtar kelimelerinden biri degildir?

B) friend
D) public

A) protected
C) internal

32. static void Main(string[] args)
{
int [larr = new int[[{ 1, 2, 3, 4, 5};
fun (arr);
for (inti =0; i < arr.Length ; i++)
Console.WriteLine( arr[i] + " ");
}
static void fun(int[]a)
{
a[3] = 32;
a[l] = 24,
}
Yukaridaki C# kodunun ¢iktisi agagidakilerden
hangisidir?
A)0,24,0,32,0
B)1,24,3,32,5
C)1,23,4,5
D) 24,2,3,32,5

33.

interface Hesap class A : Hesap

{ {
void cal(int i); public int x;
} public void cal(int i)
{
X=i*i;
}
}
class B : Hesap class Program
{ {
public int x; public static void Main(string[] args)
public void {
cal(int i) A arrl = new A();
{ B arr2 = new B();
X= i/, arrl.x =0;
} arr2.x=0;
} arrl.cal(2);
arr2.cal(2);
Console.WriteLine(arrl.x + ", " +
arr2.x);
}
}

Yukarida verilen C# programinin giktisi agagidakilerden
hangisidir?

A)0, 0 B) 1, 4 C)2,2 D)4, 1

Diger sayfaya geginiz.
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try
{
inta=9;
intb=5;
intc=a/(b-5);
Console.WriteLine("1");
}
catch(Exception e)
{
Console.WriteLine("3");
}
finally
{
Console.WriteLine("2");
}

Yukaridaki programin giktisi agagidakilerden
hangisidir?

A) 2 B) 3 C)1,2 D) 3, 2

Yukaridaki sekil akis diyagramlarinda (FlowChart) ne
amagla kullanihir?

A) Program baglangicini géstermek icin

B) Karar ifadelerini belirtmek igin

C) Ekran ¢iktisi gosterimi igin

D) Kullanici veri girisini belirtmek igin

Asagidaki arama algoritmalarindan hangisi arama
islemine her zaman veri setinin ortasindaki elemandan
baslar?

A) ikili Arama (Binary Search)

B) Enine Arama (Breadth-first search (BFS))

C) Aradegerleme Arama (interpolation search)

D) Boyuna Arama (Depth-first search (DFS))

37.

38.

39.

Adim 1 - Basla

Adim 2 - Ok ¥IL

Adm 3 - Okn MODEL_TILT

Adm 4 - ARAC TASI=YIL - MODEL YILT

Adm 5 - Eger ARAC YAST <= 10 KASKO = "Yapilabilir'
Degilse EASKQ = "Yapilamaz'

Adm 6 - Dur

Asagidaki seceneklerde sirasiyla YIL ve MODEL_YILI
degerleri verilmigtir.

Buna gore, hangi segenek yukaridaki sozde kodlarda
igletildiginde KASKO degiskeninin son degeri
“Yapilamaz” olur?
A) 2000 — 1989

C) 2010- 2001

B) 2009 - 1999
D) 2015 - 2013

Adum 1 - Basla
Adm2-A=35
Adm3I-B=7

Admd4-C=A+B
Adim 5 - Elorana Yaz C
Admm 6 - Bitr

Yukaridaki s6zde kodlarin 5. ve 6. adimlari arasina
“C=A * B ifadesi eklenirse s6zde kodlarin ekran ¢iktisi
kag olur?

A) 12 B) 24 C) 35 D) 70

A=A+ (++B) - C

Yukarida halihazirda hatasiz ¢alisan bir programin bir
bolimu verilmigtir.

Buna gore, programin bu kismi dikkate alindiginda
A’nin son degeri kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

Diger sayfaya geginiz.
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40.

Hayir

Evet

Yukarnidaki sekil asagidaki algoritmalardan hangisine
aittir?

A) Genetik B) Arama  C) Siralama D) Kriptografik

41.

X=X+J+K J

Yukarnidaki akis diyagrami ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tek bir dongu kullanilimistir.

B) J degiskeni X degdiskenine esittir.

C) Sadece X degeri ekranda gorintilenir.

D) Tim degiskenlerin baslangi¢ degeri kullanicidan alinir.

42.

C BASLA

__z
‘ :” A degerini gir
- 71— — ]
@- —B degerini gir
'

C degerini gir

e evet @

a>=hvea>=c 5 Max=2a
l hayir
- ~_evet [
< b>=aveb>=c > Max=b
i hayir l
FV‘ -~

- Max degerini yaz

1

¢ BimR

Yukaridaki akis diyagraminda numarali yerlerden hangi
ikisinin yerinin degistirilmesi program giktisini
etkilemez?

A)lile3 B)2ile4 C)3ie6 D)4ile6

43. Asagidaki siralama algoritmalarindan hangisi sadece
yan yana bulunan (i ve i+1) dizi elemanlarini
karsilastirmak suretiyle siralama yapar?

A) Quick Sort (Cabuk Siralama)

B) Insertion Sort (Eklemeli Siralama)
C) Buble Sort (Baloncuk Siralama)
D) Selection Sort (Segmeli Siralama)

44. Siralama igin en koétii senaryo g6z 6niine alindiginda,
asagidaki siralama algoritmalarindan hangisi galisma
siresi agisindan en hizhdir?

A) Y1gin siralama (Heap Sort)

B) Basamaga goére siralama (Radix Sort)
C) Kabarcik siralama (Bubble Sort)

D) Se¢cmeli siralama (Selection Sort)

Diger sayfaya geciniz.
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ilk giren ilk gikar mantigiyla galisan veri yapisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Cizge B) Yigin C) Kuyruk D) Adac

push(1);
pop();
push(2);
push(3);
pop();
push(4);
pop();
pop();
push(5);

Bir yi1gin (stack) lizerinde yapilan yukaridaki islemler
sonucu yiginda yer alan eleman sayisi kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

(a+b)y*c-(d-e)*(f+h)

Yukaridaki infix ifade i¢in postfix ifade asagidakilerden
hangisidir?

A)ac+b*--de*+fh

B)ab+c*de—-fh +*-

C)-*+abc*-de+fh

D)abc-*+*-de+fh

Artan degere gore sirali bir dizi (array) olarak
gerceklenen bir max priority 6ncelik kuyruguna (queue)
bir eleman eklenmesi iglemi i¢in en koétii durumda
karmasikhiginin biiyiik O gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) O(log n)
C) O(n)

B) O(n log n)
D) O(1)

49.

50.

OO0
O OO

Yukarida verilen baslangi¢ diigiimii s olarak
isaretlenen ¢izge icin geniglik 6ncelikli arama (breadth-
first search) yapilirken komsuluk durumunda alfabetik
sira gozetilirse, arama isleminde ugranilacak
dugiimlerin siralamasi agagidakilerden hangisidir?

A)
[ s]dfb]efc|a]

B)
[ s[clafe]d]?D]
c)
[s[alc[d]b]e]
D)

[ s] 2l e[ e[ b]d]

Hizli siralama (Quick sort) algoritmasinda asagidaki
tekniklerden hangisi kullanilir?

A) Dinamik programlama
C) Bol ve yonet

B) Geri sarma
D) A¢gdzli yaklagimi

Test bitti.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1.

Sinavda 50 adet 4 segenekli ¢oktan segmeli soru
bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin  dogru
cevaplariniza bir etkisi olmayacaktir.

Smavda verilen toplam cevaplama siiresi 70
(yetmis) dakikadir. Smavin baglamasim izleyen
ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen hicbir aday
sinava alinmayacak, smavin ilk 30 ve son 15
dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk
etmelerine izin verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet
ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar

sinav salonuna alinmayacaktir.

Optik cevap kagidimzin admiza diizenlenip
diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik
Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz.
Optik cevap kagidiniz iizerinde yer alan kitapgik
tiirdi ile ilgili kutucugu kodlamay1 ve ilgili kisma ad
ve soyadinizi yazarak imzalamayi unutmayiniz.
Optik cevap kagidina kodlanmasi gereken
bilgilerde eksiklik ve/veya yanliglik olmasi halinde
smavin degerlendirilmesi miimkiin olmayacaktir.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigina  isaretlenen
cevaplar gecerli degildir. Soru kitap¢igina
isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina
gegcirilmesi igin ek siire kesinlikle
verilmeyecektir. Optik cevap kdgidinda her tiirli
kodlama siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her
alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu siitunda
ve/veya siitunlarda kodlanacaktir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz, kapakta yer alan
kitapcik tiirii ile her sayfada yer alan kitapgik
tiiriiniin ayn1 olup olmadigini, sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapg¢ikta basim hatalarinin bulunup
bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin
sayfasi eksik veya basimi hatali ise degistirilmesi
icin Salon Goérevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgiginizin lizerinde ayrilan yere istenilen
bilgileri yaziniz. Soru kitap¢i81 izerindeki uyarilari
mutlaka okuyunuz. Soru kitap¢iginin
sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde
kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru
kitapgiklar1 toplanacak ve incelenecektir. Soru
kitapgigimizin veya sayfalarmin eksik ¢ikmasi
durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.

Sorular1 ve cevaplar1 herhangi bir sekilde disart
cikarmaniz yasaktir. Bu Kkurallara uymayan
adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

Adaylarin CEP TELEFONU, HESAP
MAKINESI, bilgisayar, databank benzeri ozel
elektronik donamimlar ile kulakhik, telsiz, ¢cagr
cihaz1 vb. iletisim araclari, goriintii kaydetmeye
yarayan fotograf makinesi, kamera vb. araglar ve
silah vb. techizatlar ile SINAV BiNASINA
GIRMELERI  KESINLIKLE = YASAKTIR.
Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda
belirtilen ara¢ veya cihazlar1 yaninda bulundurdugu
tespit edilen adaylar binaya ve smav salonlarina
alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag veya
cihazlar1 bulundurdugu tespit edilen adaylarin
durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
sinavlar1 gegersiz sayilir.

Adaylarin smav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
ulasabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklart bulundurmalar1 yasaktir. Bulunduran
adaylarin durumu Siav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak
ve tartigmaya girmek; bagka adayin/adaylarin
kagidina bakmak, bagka adayla/adaylarla konusmak,
silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir.
Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu
Sinav Iptal Tutanagmna yazilir ve bu adaylarin
sinavlar1 gegersiz sayilir.

Smav esnasinda kopya c¢eken, cekmeye tesebbiis
eden, kopya veren, kopya c¢ekilmesine yardim
edenlerin durumu Siav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar gegersiz sayilir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve
Optik cevap kégidimzi  bagkalar1 tarafindan
goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tiirlii uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz
yerleri de degistirebilir. Smavimizin gegerli sayilmasi,
her seyden once sinav kurallarina uymaniza baghidir.

Sinava giren adaylar, Smav Giris Belgesi ile T.C.
Kimlik No yazili giincel fotografli Niifus Ciizdanini
veya Siiresi Gegerli Pasaportunu bina ve salon
girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri
sinavin baglamasindan sonra SALON BASKANI
tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda bagka
bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz

gecersiz sayilacaktir.
Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitap¢igini ve
optik cevap kagidim eksiksiz teslim etmeyi

unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz gecersiz sayilir
ve hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu agiklamalart okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baglamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde
kodlama yapiniz.

1a sekli @) Hatali kodlama smekleriQ) (0) X ) D E @



